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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 
Θέμα : «Επιτακτική ανάγκη για ενιαία ρύθμιση 120 δόσεων και ουσιαστική 

διεύρυνση του εξωδικαστικού μηχανισμού για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις» 
 

Ο Βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-Π.Σ. Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος διαβιβάζει ως 
Αναφορά την υπ’ αριθμ. 5501/ 29.04.2026 επιστολή του Εμπορικού Συλλόγου Βόλου 
& Ν.Ιωνίας, στην οποία επισημαίνεται η ανάγκη για ενιαία ρύθμιση 120 δόσεων και 
ουσιαστική διεύρυνση του εξωδικαστικού μηχανισμού για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις  

Όπως αναφέρεται στην επιστολή, οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις της περιοχής 
βρίσκονται σε οριακή κατάσταση λόγω της συσσώρευσης φορολογικών, ασφαλιστικών και 
τραπεζικών οφειλών, της μειωμένης ρευστότητας και του αυξημένου λειτουργικού κόστους. 
Τα πρόσφατα μέτρα για το ιδιωτικό χρέος κρίνονται ανεπαρκή για τις πραγματικές ανάγκες 
της αγοράς. 

Ο Εμπορικός Σύλλογος Βόλου& Ν.Ιωνίας ζητά τη θέσπιση ενιαίας ρύθμισης 120 
δόσεων για οφειλές προς την εφορία και τα ασφαλιστικά ταμεία, η οποία να καλύπτει 
οφειλές που δημιουργήθηκαν τα έτη 2024, 2025 και 2026, να αντικαθιστά τις πολλαπλές 
παράλληλες ρυθμίσεις που σήμερα επιβαρύνουν τις επιχειρήσεις και να έχει βιώσιμους 
όρους αποπληρωμής. Επιπλέον ζητάει ουσιαστική διεύρυνση του εξωδικαστικού 
μηχανισμού, με μείωση του ορίου ένταξης ώστε να συμπεριλαμβάνονται επιχειρήσεις με 
οφειλές από 3.000 ευρώ και άνω, προκειμένου να μπορούν να ενταχθούν και οι πολύ 
μικρές επιχειρήσεις, που αποτελούν τον κορμό της τοπικής αγοράς. 

Ο Εμπορικός Σύλλογος τονίζει ότι οι επιχειρήσεις ζητούν ένα ρεαλιστικό και εφαρμόσιμο 
πλαίσιο ρύθμισης που θα τους επιτρέψει να παραμείνουν βιώσιμες, να εξυπηρετήσουν τις 
υποχρεώσεις τους και να συνεχίσουν να συμβάλλουν στην απασχόληση και την τοπική 
οικονομία. 

Επισυνάπτεται η επιστολή του Εμπορικού Συλλόγου Βόλου & Ν.Ιωνίας 

Παρακαλώ για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες και να με ενημερώσετε 
σχετικά. 

Αθήνα, 29.04.2026 

Ο καταθέτων βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2156

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/5/2026
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Βόλος,29/04/2026  

 

 

Α.Π.:5501 

 

 

Προς: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών  

κ. Κυριάκο Πιερρακάκη  

 

Κοινοποίηση:  

1. Βουλευτές Μαγνησίας 

2. Ομοσπονδία Εμπορίου και 

Επιχειρηματικότητας Θεσσαλίας 

3. Ελληνική 

Συνομοσπονδία Εμπορίου και 

Επιχειρηματικότητας  

 

Θέμα: Επιτακτική ανάγκη για ενιαία ρύθμιση 120 δόσεων και ουσιαστική 
διεύρυνση του εξωδικαστικού μηχανισμού για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 

Ο Εμπορικός Σύλλογος Βόλου, εκπροσωπώντας τον εμπορικό κόσμο της πόλης και αφουγκραζόμενος 

καθημερινά τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι μικρές 

καιπολύμικρέςεπιχειρήσεις,θεωρείαναγκαίονακαταθέσειτιςθέσειςκαιτις προτάσεις του σχετικά με 

τα πρόσφατα μέτρα για την αντιμετώπιση του ιδιωτικού χρέους. 

Αναγνωρίζουμε ότι τα μέτρα που ανακοινώθηκαν κινούνται προς τη σωστή κατεύθυνση. Ωστόσο, η 

σημερινή πραγματικότητα της αγοράς απαιτεί πιο γενναίες, πιο ουσιαστικές και πιο ολοκληρωμένες 

παρεμβάσεις. 

 

Το λιανεμπόριο βρίσκεται σε ιδιαίτερα πιεστική κατάσταση. Οι επιχειρήσεις 

έχουνδοκιμαστείαπόαλλεπάλληλεςκρίσεις,απότηναύξησητουενεργειακού και λειτουργικού 

κόστους, από τη μείωση της αγοραστικής δύναμης των καταναλωτών, από την περιορισμένη 

ρευστότητα και από τη συσσώρευση φορολογικών, ασφαλιστικών και τραπεζικών υποχρεώσεων. 
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Σε αυτό το περιβάλλον, η εξαγγελθείσα ρύθμιση των 72 δόσεων, αν και αποτελεί θετικό βήμα, δεν 

μπορεί να θεωρηθεί επαρκής για να δώσει πραγματική ανάσα στις επιχειρήσεις. 

Το πρόβλημα δεν αφορά μόνο σε οφειλές που δημιουργήθηκαν έως 31/12/2023. Πολλές 

επιχειρήσεις έχουν δημιουργήσει ή συσσωρεύσει οφειλές και κατά τα έτη 2024, 2025 και 2026, 

ακριβώς επειδή η οικονομική πίεση στην αγορά συνεχίστηκε και συνεχίζεται. 

Με βάση το σημερινό πλαίσιο, μια επιχείρηση που έχει οφειλές από το 2020 έως και σήμερα είναι 

πιθανό να αναγκαστεί να ενταχθεί σε περισσότερες από μία ρυθμίσεις. Μία ρύθμιση για παλαιότερες 

οφειλές και μία δεύτερη, λιγότερο ευνοϊκή, για νεότερες. Παράλληλα, θα πρέπει να εξυπηρετεί και τις 

τρέχουσες φορολογικές και ασφαλιστικές της υποχρεώσεις. 

Αυτό δημιουργεί ένα εξαιρετικά δύσκολο και σε πολλές περιπτώσεις μη βιώσιμο περιβάλλον. Η 

ταυτόχρονη εξυπηρέτηση πολλαπλών ρυθμίσεων και νέων υποχρεώσεων δεν οδηγεί σε πραγματική 

εξυγίανση. Αντιθέτως, ενέχει τον κίνδυνο δημιουργίας ενός νέου κύματος ληξιπρόθεσμων οφειλών. 

 

Για τον λόγο αυτό, ο Εμπορικός Σύλλογος Βόλου θεωρεί επιτακτική ανάγκη τη θέσπιση μίας ενιαίας 

ρύθμισης 120 δόσεων για οφειλές προς την εφορία και τα ασφαλιστικά ταμεία. 

 

Η ρύθμιση αυτή θα πρέπει: 

 

Να αφορά οφειλές προς τη φορολογική διοίκηση και τους ασφαλιστικούς φορείς. 

Να περιλαμβάνει και οφειλές που δημιουργήθηκαν κατά τα έτη 2024, 2025 και 2026. 

Να είναι ενιαία, ώστε οι επιχειρήσεις να μην επιβαρύνονται με παράλληλες και διαφορετικές 

ρυθμίσεις. 

Να έχει πραγματικά βιώσιμους όρους, ώστε να μπορεί η επιχείρηση να παραμείνει συνεπής, 

ενεργή και λειτουργική. 

Παράλληλα, θεωρούμε αναγκαία την περαιτέρω διεύρυνση του εξωδικαστικού μηχανισμού. Η 

δυνατότητα ένταξης επιχειρήσεων με χαμηλότερες οφειλές είναι προς τη σωστή κατεύθυνση, ωστόσο 

το όριο θα πρέπει να μειωθεί περαιτέρω, ώστε να μπορούν να ενταχθούν και επιχειρήσεις με οφειλές 

από 3.000 ευρώ και άνω. 

Η πρόταση αυτή είναι ιδιαίτερα σημαντική για τις πολύ μικρές επιχειρήσεις, πολλές από τις οποίες 

απασχολούν 0 ή 1 εργαζόμενο. Οι επιχειρήσεις αυτές αποτελούν μεγάλο μέρος της ελληνικής 

επιχειρηματικότητας και της τοπικής εμπορικής δραστηριότητας. Είναι η καθημερινή, πραγματική 

αγορά, η οποία χρειάζεται πρόσβαση σε ουσιαστικά εργαλεία ρύθμισης και εξυγίανσης. 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις δεν ζητούν διαγραφή των υποχρεώσεών τους. 

Ζητούν έναν ρεαλιστικό, εφαρμόσιμο και βιώσιμο τρόπο για να μπορέσουν να 

τις εξυπηρετήσουν. 

 






